Приложение 3.5.3.
Отзыв о работе коллеги Дьяконовой Оксане Сергеевне
Оксана Сергеевна, ВОСПИТАТЕЛЬ, - специалист со стажем, с жизненным опытом. А к стажистам дети всегда тянутся. Да и как не любить эту милую, веселую, общительную женщину! Где Оксана Сергеевна, там всегда позитив, энергия, душевность! Своей позитивной энергетикой она делится с детьми.
Очень коммуникабельная, легко находит контакт, как с детьми, так и с родителями. Быстро разбирает проблемные ситуации и находит наиболее эффективные способы решения проблемы. Про таких как она говорят: «Педагог от Бога». Высочайший профессионализм, безграничная любовь к своему делу, доброжелательное и очень уважительное отношение к воспитанникам, всегда выделяли ее в любом педагогическом коллективе, в котором она работала.
За время работы в нашем ДОУ Оксана Сергеевна стала добрым другом уже многим десяткам ребятишек. Всегда ее занятия динамичны, позитивны, увлекательны и красочны. Она все время в поиске новых идей: яркие презентации, нестандартное оборудование, новые образы и сюрпризные моменты. Присутствовать у нее на занятиях – одно удовольствие! 
Оксана Сергеевна тактична и справедлива к детям и коллегам по работе. К каждому ребенку найдет подход: подбодрит медлительного, похвалит шустрого. Ее воспитанники не раз становились победителями районных, городских соревнований.
Умна, талантлива, энергична, артистична! Это все о ней! Но, самое главное это то, что она любит детей! Любит просто так: красивых и не очень, молчаливых и болтливых. Это человек, от которого исходит добро, искренность, свежие идеи. Оксана Сергеевна человек добрый, отзывчивый, позитивный. Всегда поделится своим опытом. 
Хочу пожелать своей коллеге и просто замечательному человеку дальнейшего творческого подъема. Идти только вперед и не в коем случае не останавливаться на достигнутом! Ведь для этого есть у нее все необходимое. Процветания и новых побед!

